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IJméno a PRIUMENIT: .

Ptiklad 1. (reprezentace komplexnich &isel)

Zapiste nasledujici komplexni &isla v jednotlivych tvarech:

[lL', y] [1’ O] [O’ 1] [_17 1] [07 O]

algebraicky
tvar

maticovy
tvar

goniometricky
tvar

exponencidlni
tvar

Obrazy téchto komplexnich &isel zobrazte v Gaussové roving:

A
Y @

\4
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P¥iklad 2. (soutet, rozdil, sou&in a podil komplexnich &isel v maticovém tvaru)
Mé&jme dvé komplexni &isla 2z =1 a 2z, =1i.

Urcete

Z3 =21+ 2 = + = =

24 =21 — kg = — = =

25 = X1 Ry = . = =
- E B q -1
<1
Z6:— =
<2

P¥iklad 3. (soutet, rozdil, soutin a podil komplexnich &isel v maticovém tvaru)

Mé&jme dvé komplexni &isla 2z =1+1 a 2o=—-1+1i.
Urcete

24 — 21 — R = — = =

25 — 21 %9 = . = =

Z1
zZ9
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P¥iklad 4. (soutet, rozdil, soutin a podil komplexnich &isel v algebraickém tvaru)

Ve

Mé&jme dvé komplexni

HEN

gisla z=14+1 a 2z9=-1+1.

Uréete 23 = 21 + 2

R4 = 21 — R2 =

5 = 2122 =
21
z22

Zakreslete v Gaussové roviné obrazy
Rl 22, 23 A 24, 21, %2 A Z5, %1, %2 A Z6-
A

A A
Y @ ) © Y

\

P¥iklad 5. (soutin a podil komplexnich &isel v exponencialnim tvaru)

Mé&jme dvé& komplexni &isla 2y =es! a 2z, = %e_il.
Urlete 23 =21 29 =

21

24 = — =

22

Zakreslete v Gaussové roviné obrazy zq, 2o a z3, 21, 29 A Z4.
A A
y ® y

\/

Y
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Ptiklad 6. (komplexné& sdruzené &islo)
Ur&ete komplexné& sdruZena &isla (ve stejnych tvarech) a obrazy viech Cisel zobrazte v Gaussové roving:

A
? ®

Zl = 2+1, 2_1: [}

1 -3
ZQ - U 2_2: 1

3 1 >

1 xT

23 =3 (cos(—‘%”) + isin(—%ﬂ)), = ,
zg=3e'2, Zy =

P¥iklad 7. (absolutni hodnota komplexniho ¢&isla)
V Gaussové roviné zobrazte obrazy zadanych Cisel, uréete jejich absolutni hodnoty a vyznacte je v obrazku:

y A
21 =141, |21] = : ®
-1 -2 -1 =2
2y = : |22]> = det = ,
2 -1 2 -1
|22| — ' 1 xr
z3 = 3 (cos(3m) +isin(3m)), |z3| = :
2z =2e7'T, |24] =

P¥iklad 8. (hlavni hodnota argumentu komplexniho &isla)
Urcete hlavni hodnotu argumentu a argument zadanych &isel. V Gaussové roviné zobrazte jejich obrazy a vyznacte
jejich hlavni hodnotu argumentu:

y A o
21 = —2+42i, arg 21 = ,
Arg 2 = ,
ZQZQ(COS%F—FiSin%), arg zo = )
Arg z = : 1 @
23 =3e ", arg z3 = ,
Argz3 =
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P¥iklad 9. (obrazy mnozin v Gaussové roving) Zakreslete v Gaussové roving obrazy nésledujicich mnoZzin:

M={2€C: Rez=1}

M={ze€C: Imz <1}

M={2€C: Rez <Imz}

A A A
Y ©) Y @ y @
x r r
M={zeC: |z|=1} M={ze€C: |z—-1=1} M={zeC: |z—i=1}
A A A
Y ® y ® Y ©)
z v v
M={zeC: || <1} M={ze€C: |z+1| <1} M={z€C: |z+i] > 1}
A A A
Y ® y ® Y @
v v v
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P¥iklad 10. (obrazy mnozin v Gaussové roving) Zakreslete v Gaussové roviné obrazy nasledujicich mnoZin:

M={2e€C: z2=7}

A

y @

M={z€C: z-Z2=2}

A

y @

M={z€C: z+z=1}

A

Y @

\

\

\J

M={zeC: 1<z <2}

M={zeC: |z—i|+|z+i|=4}

M={z€C: |Imz| <1}

A A A
y © y ® y ©
¢ ¢ r
M:{ZE(C:argz:g} ]\/[:{ZG(C:§<aurgz<%7r M:{zEC:ggargzg%,
A A A 1<z <2}
y @ y ® Y
> > —
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P¥iklad 11. (obrazy n-tych mocnin a odmocnin) Zakreslete obrazy nasledujicich mnoZin v Gaussové roving:

{i,1,1°,1*} {(1+1), 1+ 0+ 0+ {a2d,20 240 ai=—5-3
Y A Y A 1Y A
©) ©) ®
x 2 4T 0.25 | 0'.5 3:
V=1 Y—1 V=1
Y A Y A Y A
@ ©) ®
z x z
Vi i V161
y A y A y A
@ @ ®

\
\




